



# 经济

## 砥砺前行十五载 扬帆千亿汽车梦

南海汽车行业协会坚持服务为本,助力打造南海汽车产业品牌

经过近20年的培育和发展,南海汽车产业实现从无到有,从汽配到整车,再到迈向千亿产值,成为全省乃至全国汽车产业的重要一极。南海已形成以整车生产为主导,汽车关键零配件、汽车市场服务以及其他相关行业兼备的汽车全产业链。

伴随着汽车产业的成长,2004年,佛山市南海区汽车行业协会成立。15年来,协会担当政府与行业、企业的桥梁纽带,不断丰富服务内容,从举办省级技能竞赛,建立行业联盟标准,到助力爱车小镇建设,打响行业特色品牌。虽然会员需求在变,市场行情在变,唯一不变的,是协会服务政府,服务行业,服务企业的初心。

十五载风雨相伴、辛勤耕耘,协会已经从成立时的60个会员扩大到250个会员,并先后被评为南海区5A级社会组织、南海区企业服务优秀单位、先进协会、联盟工作示范单位、“两新”组织党建工作星级示范点、广东省优秀组织、广东省先进商协会、优秀承办单位、优秀组织单位等荣誉称号。

不忘初心,方能远行。站在新的历史起点上,南海汽车行业协会将在会员服务、培训、品牌标准建设、党建引领、学习型协会等方面发力,继续书写新一轮的光荣与梦想。



南海汽车行业协会不断丰富服务内容,承办了2019年佛山汽车消费节。(通讯员供图)

### 剑指千亿 南海形成汽车全产业链集群

随着省委、省政府打造珠江西岸先进装备制造产业带等战略的实施,南海汽车产业迎来新一轮的发展机遇。2015年以来,南海区汽车制造业工业产值逐年递增。2016年-2018年,南海区汽车制造业工业总产值分别为719.8亿元、765亿元、962亿元,剑指1000亿元,汽车产业成为南海崛起的支柱产业。到2020年,随着一汽大众MEB新能源电动汽车项目的建成投产,华南基地将具备60万辆整车制造的生产能力,南海汽车产业在国内同行业中的地位将大幅度提升。

一花独放不是春。据统计,南海已经有一汽大众、粤海汽车、福迪汽车、德联化工、文灿压铸、本田汽车零部件、爱信精机等规模以上整车及零部件生产企业

149家,销售企业126家,其中产值超亿元企业50家、上市企业3家,拥有国家高新技术企业18家,省级工程技术研究开发中心16家,省级企业技术中心11个。除了一汽大众这种规模大、技术高、带动强的领头羊企业,南海还有本田变速箱、爱信精机等关键零部件生产企业,以及不少细分行业龙头企业。

例如文灿压铸是全国铸件出口龙头企业,为世界前十位汽车零部件生产企业中的6家企业提供压铸件,产品大量使用在宝马、奔驰、奥迪、日产、大众、特斯拉等国际著名品牌汽车上;德联集团是宝马、奔驰、奥迪、大众等20多家汽车品牌的定点配套厂和供应商,时利和集团的汽车用粘胶剂/涂装胶在国内市场占有率超过

30%;福迪汽车有限公司是目前华南地区最大的冲压中心和广东最大的汽车生产基地之一;广东粤海汽车有限公司的清障车产量居亚洲第一、世界第二。

在汽车流通市场方面,南海形成了桂城海八路华南汽车城、里水广佛汽车城、大沥岭南车天地等专业销售市场集聚地,并涌现出利泰集团、时利和集团、雄峰集团等一批汽车销售龙头企业。如今,以汽车销售为主的华南汽车城正在升级为爱车小镇,爱车小镇将通过整合现有海八路汽车一条街和周边旧工业区,引入多元化业态,建设以汽车销售及售后服务、汽车文化旅游、行政办公、餐饮娱乐、酒店服务等为一体的大型综合性汽车文化产业小镇,投资达到40亿元。

### 强服务铸口碑 建标准造品牌

2019年11月16日-18日,作为落实市、区两级政府扩内需促消费工作部署、稳定经济增长的重要举措——“品牌南海放心消费”2019年佛山汽车消费节在千灯湖市民广场举行,活动由佛山市汽车行业协会、南海区汽车行业协会承办,24个汽车品牌集结,超100款车型开展促销。

会上,南海区汽车行业协会发布《汽车关键零部件生产过程防护指南》团体标准。汽车消费节的举办和团体标准的发布,是协会服务企业、服务行业、服务政府的一个缩影。15年来,南海汽车行业协会不断丰富服务内容,在自身建设、科技创新、行业信息、特色培训等方面建立起“联盟带动—科技引导—信息助推—人才支撑”的新服务体系。

服务政府,担当政府与企业的纽带,协会深入开展行业调研,积极向政府反映行业诉求,提出行业发展建议;积极参与产业政策的研究、制定,助力爱车

小镇的建设,完善行业管理,促进行业发展。

服务企业,推动企业做大做强。协会开展多方位的职业技能竞赛和管理培训,促进企业岗位练兵,帮助企业发掘人才,带动行业发展。协会搭建知识产权服务平台,开展汽车产业集群和“狮山汽配”区域品牌建设,促进企业铸造品牌、科技创新,实现企业、知识产权与品牌的协同发展。

展望未来,南海汽车行业协会将把强化服务作为永恒主题,以打造佛山汽车产业品牌为坚定不移的目标,抢抓大湾区的时代机遇,为佛山、南海汽车产业迈向新辉煌而努力奋斗。



协会组织企业参加上海法兰克福汽配展。(通讯员供图)

文/珠江时报记者 李年智 通讯员 黄招柳

## 南海区特困人员供养政策宣传漫画

阳光施救 精准救助 应保尽保 应退则退

您好,请问有什么需要咨询的?

您好,我的一个邻居是个孤寡老人,生活很困难。听说南海区出了个特困人员供养政策,我想帮他了解一下。

哦,是的,政策规定:凡具有本区户籍的老年人、残疾人、未满16周岁的未成年人,同时具备以下三个条件的,纳入特困人员供养范围:  
(一)无劳动能力。  
(二)无生活来源。  
(三)无法定赡养、抚养、扶养义务人或者其法定义务人均无履行义务能力。  
未满16周岁的未成年人同时符合特困人员供养条件和孤儿认定条件的,应当纳入孤儿基本生活保障范围内,不再认定为特困供养人员。

哦,那他应该符合。那么具体有哪些供养内容和权益保障呢?

特困人员供养包括下列内容:  
(一)提供基本生活条件。  
(二)提供护理照料。  
(三)提供疾病治疗。  
(四)提供住房救助。  
(五)办理丧葬事宜。  
(六)提供教育救助。  
除患有精神疾病、严重传染病等人员不宜集中供养外,镇(街道)养老机构原则上应当为所有生活不能自理且有意愿的特困人员提供集中供养服务。在优先满足生活不能自理特困人员集中供养需求的前提下,不得拒绝具有生活自理能力的特困人员纳入集中供养。

不仅如此,符合相关条件的特困供养人员,可同时享受城乡居民基本养老保险、基本医疗保险等社会福利待遇和高龄津贴等社会福利范围的,不再适用最低生活保障、困境儿童保障政策。纳入特困人员供养范围的残疾人,不再享受困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴。

我都知道了,对他那样的特困人员这样的政策实在是太好了,谢谢你!

佛山市南海区民政局农村低保专项治理投诉举报电话:

0757-86330353 (工作时间)

佛山市南海区民政局农村低保专项治理小组  
佛山市南海区民政局 宣